



---

---

**ФЕДОР ВАСИЛЬЕВИЧ  
САПЛЮКОВ  
(к 85-летию)**

---

---

*Федор Васильевич Саплюков родился 3 декабря 1936 г. в дер. Хралы Круглянского р-на Могилевской обл. В 1960 г. окончил гидромелиоративный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии по специальности «Инженер-гидротехник» и был направлен на работу в Смолевичское СМУ, где проработал до 1963 г. мастером, старшим прорабом, начальником участка.*

*Интерес к науке привел его в аспирантуру Белорусского НИИ мелиорации и водного хозяйства, где он проучился с 1963 г. по 1966 г. Здесь в 1967 г. он успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. По окончании аспирантуры в течение более 40 лет, с 1966 г. по 1992 г., проработал в институте младшим, старшим научным сотрудником, заведующим лабораторией эксплуатации водохранилищ, а в 1993–2009 гг. – ведущим научным сотрудником лаборатории эксплуатации мелиоративных систем.*

*Саплюков – автор 106 научных публикаций, в том числе 6 рекомендаций, методических указаний, руководств, 3 авторских свидетельств на изобретения. Его исследования посвящены вопросам разработки и совершенствования методов проектирования и эксплуатации мелиоративной сети, регулирования водного режима, комплексной эксплуатации водохранилищ осушительных и осушительно-увлажнительных систем. Высокая квалификация, профессиональная компетентность Ф. В. Саплюкова обеспечили его разработкам высокий научно-технический уровень, что содействовало их широкому внедрению как в мелиоративной отрасли Беларуси, так и в ходе мелиорации земель Нечерноземной зоны России.*

*Избирался членом научного совета АН БССР по проблемам Полесья, ученого совета Института мелиорации, заместителем председателя совета НТО института.*

*Награжден Почетными грамотами Минводхоза СССР и БССР, БелНИИМиВХ, серебряной и бронзовыми медалями ВДНХ СССР, медалью «Ветеран труда».*

*Память о Федоре Васильевиче Саплюкове как об известном ученом, высококвалифицированном специалисте, порядочном и доброжелательном человеке навсегда сохранится у тех, кто с ним сотрудничал и общался.*